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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos vinte e seis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão

Ordinária os nobres vereadores José Josias de Oliveira Neto, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor,

Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose

Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do 2º vice-presidente vereador

José Josias de Oliveira Neto, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras

aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Presidente Interino franqueou a palavra a Assistente de Plenário,

Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada,

será por todos assinada. Em seguida, submeteu a Ata apreciação e votação. Logo após, declarou aprovada. Dando

início ao Pequeno Expediente, o Presidente Interino franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador

Lorim da Caçamba retirou a palavra. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou que na última terça-feira

participou do evento em comemoração aos oito anos do Programa Canto da Princesa, um programa que resgata

e leva a nossa cultura a toda a região do médio mearim e, na oportunidade parabenizou o amigo Joaquim Filho

por esse programa que é de grande valia para a cultura Pedreirense. Deixou registrado que no último domingo

participou de um almoço no Povoado São Raimundo, na casa de D. Digéa do Sindicato onde conversaram bastante

sobre projetos que irão beneficiar aquela comunidade e, na oportunidade agradeceu o convite. Pela ordem o

vereador Gabriel Tallys agradeceu o convite do Joaquim Filho para comemoração dos oito anos do Programa

Canto da Princesa, programa de grande audiência e parabenizou-o pela iniciativa de colocar esse programa em

prática que traz a cultura da cidade de Pedreiras. Informou que participou da Conferência da Saúde na Igreja

Missionária Nova, um evento de grande importância, onde se fizeram presentes várias autoridades como:

Promotora, Comandante da Polícia, Prefeita VanessaMaia, Secretários, Sociedade Civil organizada, Colaboradores

da Saúde juntamente com a Secretária de Saúde que deu a sua contribuição. Pela ordem o vereador Natan do

Povo parabenizou o poeta Joaquim Filho pelos oito anos do Programa Canto da Princesa que leva alegria,

entretenimento, informação e a cada dia eleva o índice de cultura do município de Pedreiras. Solicitou ao

Presidente Interino que justificasse a ausência do vereador Jamison Fernandes. Sobre a reivindicação do vereador

Didi Motos na sessão passada que para tirar o RG era exigido que as pessoas tirassem uma nova certidão se a

mesma tivesse plastificada, informou que essa exigência foi encerrada. Pela ordem o Presidente Interino vereador

Jotinha Oliveira parabenizou o Joaquim Filho pela realização do evento e infelizmente não pôde estar presente.

Justificou a ausência do Presidente dessa Casa vereador Gard Furtado, que se encontra em Brasília no Encontro

Nacional de Gestores e LegislativosMunicipais, onde aCâmaraMunicipal de Pedreiras está com nota A no Tribunal

de Contas e acredita que por essa ação o Presidente dessa Casa será homenageado, então só que tem a ganhar

são eles vereadores que estão nessa gestão e o povo de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador que

quisesse se manifestar, o Presidente Interino encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o

Presidente Interino franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as

Moções de Congratulações e Aplausos: nº 011/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz à advogada Edilsa

Lima de Alencar Oliveira, por receber a Medalha Antenor Bogea, em reconhecimento a sua longa e relevante

contribuição à advocacia e, nº 012/2025 ao advogado José Lacerda Lima Sobrinho, por receber aMedalha Antenor

Bogea, em reconhecimento a sua longa e relevante contribuição à advocacia. Dando prosseguimento, o Presidente

Interino submeteu as Moções de Aplausos à discussão e votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Foram lidas as

Indicações: nº 400/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos

Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma galeria no calçadão dos Cereais; nº 413/2025 de autoria do

vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a
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celebração de parceria institucional entre o Município e o IEMA Vocacional - Unidade de Pedreiras; nº 414/2025

de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a

proceder com a substituição do quebra-molas que existe próximo a AABB de Pedreiras por uma faixa elevada; nº

415/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres

Santos, a proceder com a canalização e implantação de manilhas no esgoto a céu aberto localizado na Rua Abílio

Monteiro, especificamente no trecho entre a esquina da Churrascaria do Mano e a esquina do Hospital Nossa

Senhora das Graças. Atualmente, o esgoto encontra-se exposto, acumulando água parada e restos de alimentos

provenientes dos restaurantes da área, o que vem causando mau cheiro, risco de proliferação de insetos e

comprometimento da saúde pública. Dando prosseguimento, o Presidente Interino submeteu as Indicações à

apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o

Presidente Interino franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador

Willame Segundo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito reparo na

iluminação pública da Travessa Otávio Passos, bairro Goiabal. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba fez um

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita uma operação tapa-buracos dentro do bairro

Vale da Serra. Dando continuidade, o Presidente Interino submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e

votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais

nada tratar, o Presidente Interino encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente, o Presidente

Interino franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Lorim da

Caçamba parabenizou o vereador Jotinha pela condução dos trabalhos nesta sessão. Parabenizou o Presidente

vereador Gard Furtado pelo belo trabalho que vem fazendo a frente dessa Casa Legislativa e esse trabalho tem

sido visto não só a nível municipal, estadual, mas a nível nacional, pois hoje os representa em Brasília. Informou

que nesse último final de semana esteve presente na Associação de Moradores do bairro Mutirão na

comemoração do Dia dos Pais, onde fez doação de brindes e, na oportunidade parabenizou todos os moradores

e membros da direção da Associação pela ação. Informou ainda que esteve em alguns interiores da cidade de

Pedreiras e viu o quanto o serviço que a gestão tem feito é de qualidade, onde agora foi feito o empiçarramento

e colocado as bueiras no Povoado São Lucas, então só tem a parabenizar a Gestão Tempo de Reconstruir e o

Secretário Gaúcho que são incansáveis. Cobrou a Prefeita e o Secretário Gaúcho em relação ao serviço de reparos

(tapa-buracos) no Povoado Sítio Novo que precisa ser feito com urgência e, cobrou ainda sobre asmáquinas patrol

que façam um serviço de abaulamento nas estradas nas Comunidades de Tira Leite e Lago da Onça para que

tenham acessibilidade melhor. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys comentou sobre a Conferência

da Saúde que aconteceu na Igreja Missionária Nova onde esteve presente representando o ParlamentoMunicipal

e foi lhe dado a oportunidade de fala onde destacou os avanços que tiveram no primeiro semestre se tratando de

melhorias na cidade de Pedreiras, não só pautas voltadas para a saúde como também em outras áreas. Destacou

ainda a importância da parceria do ParlamentoMunicipal como Poder Executivo. Sobre o comentário do vereador

Didi Motos na última sessão onde falou que estiveram com o líder político Fred Maia se tratando da compra de

um terreno para que seja feita a UBS, infelizmente quando chegaram em um determinado terreno que vale “x”

as pessoas pedem “y”, pois na hora que falam que é para o munícipio aumentam o valor, então essa situação é

triste e relatou esse assunto na Conferência, pois de certa forma isso impossibilita o município porque o valor do

terreno se torna até maior que a própria construção como um todo. Portanto, faz o pedido que quando for algo

benéfico para a cidade de Pedreiras que as pessoas como sociedade também façam a sua parte, fazendo um valor

justo. Informou que vai entrar com um projeto se tratando de uma da pré-candidatura da amiga Larissa DP, que

tem conversado com alguns Parlamentares dessa Casa e tem fortalecido o diálogo no sentido de ser gerado um
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relacionamento de apoio, uma vez que se fortalecem como grupo apoiando candidatos que venham somar com

a cidade de Pedreiras junto com o Parlamento Federal em Brasília. Frisou que o Presidente vereador Gard Furtado

está hoje em Brasília representando o Parlamento Municipal por ter conquistado êxito se tratando de medalhas

por reconhecimento na transparência de presidir o Parlamento do povo de Pedreiras e, na oportunidade

parabenizou-o por estar na linha de frende dessa Casa com excelente trabalho. Reforçou seu apoio a amiga Larissa

DP, pois estão juntos nessa caminhada e, o que tiver ao seu alcance estará na luta. Enfim, eles vereadores estão

no Parlamento Municipal e tem que cumprir as primícias e o decoro legislativo, pois a política acontece próxima

do povo, trazendo as demandas para que sejam colocadas em pautas, discutidas, votadas e consequentemente

aprovadas para que sejam executadas pelo Poder Executivo. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio

solicitou autorização para falar da bancada e, agradeceu e parabenizou o Presidente vereador Gard Furtado, pois

está em Brasília no Encontro dos Gestores do Legislativo representando-os e, a cidade de Pedreiras só tem a

ganhar com o excelente trabalho que o Presidente vereador Gard Furtado vem fazendo a frente dessa Casa. Pela

ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo destacou uma grande ação que foi realizada ontem pela Prefeita

Vanessa Maia, onde fez a aquisição de duas viaturas para a equipe de tributação do município de Pedreiras,

visando dar mobilidade a essa equipe para se deslocar e dar mais celeridade aos processos oriundos do cartório,

que levam a emissão dos documentos das casas e dos empreendimentos. Enfatizou que são sabedores que a

cidade de Pedreiras tem crescido muito no quesito loteamentos, empreendimentos, principalmente agora com

esse grande sonho que está sendo realizado que é a estrada de São Luís Gonzaga, então o comércio de Pedreiras

tende a crescer cada vez mais. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba pediu um aparte e falou que há muito

tempo não veem isso acontecer no município de Pedreiras, a compra de veículos, a construção de poços

artesianos acima de 200m, então fica muito feliz em saber que hoje tudo isso está acontecendo na cidade de

Pedreiras. Portanto, é gratificante fazer parte dessa gestão, voltada para a população. Ainda com a palavra o

vereador Natan do Povo frisou que sobre a fala do vereador Lorim da Caçamba a respeito dos poços artesianos

acredita que ele se referiu aos poços das Comunidades Tira Leite e Santa Cantídea que foi uma luta e um pedido

dele vereador Lorim, pois conhece aquela região de perto. Informou que a Prefeita Vanessa Maia está iniciando

mais uma grande obra noMercado dos Cerais e o calçadão domesmo e, logo essa obra será entregue aomunicípio

de Pedreiras realizando o sonho de todos os feirantes e munícipes. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes

informou que participou do 2º Círculo Formativo do Estado do Maranhão que aconteceu no IEMA, esse círculo é

uma escuta de todos os professores, gestores, prefeitos, vereadores e todos que queiram participar de forma

direta dando suas ideias e elaborando projetos que venham beneficiar e alavancar a educação do estado do

Maranhão. Portanto, isso mostra que o Governador Carlos Brandão não está brincando de fazer gestão, pois é

um Governador sério que cumpre com sua palavra e com o seu plano de governo. Informou ainda que o

Governador implantou um Programa chamado “Tô conectado”, onde todos os alunos do Ensino Médio da rede

estadual irão receber um tablet e os professores um notebook, ferramentas que irão ajudar esses alunos no Enem,

concursos públicos e na sua formação do Ensino Médio. Informou que até o final deste ano o Governador irá

destinar um carro para cada secretaria do município do Estado do Maranhão. Portanto, parabenizou o

Governador por essas ações. Falou que no último domingo esteve na Av. Abílio Monteiro, entre a esquina da

Churrascaria doMano e a esquina do Hospital Nossa Senhora das Graças, pois todos são sabedores que é um local

muito frequentado, principalmente nos finais de semana por ser um local de bares e restaurantes e, foi procurado

pelos proprietários que fizeram a cobrança sobre uma rede de esgotos que fica nesse trecho, então foi verificar e

observou que os restos de comidas das cozinhas e dos banheiros desses locais cai todo na avenida e, mesmo os

proprietários fazendo a limpeza ainda ficam esses resíduos, então hoje entrou com uma Indicação solicitando a
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canalização e retirada daquele esgoto a céu aberto e, na oportunidade agradeceu todos os vereadores que

aprovação essa Indicação. Deixou registrado que está à disposição da comunidade e quando tiver algum problema

é só lhe chamar para solicitar ummelhoramento. Sobre a questão do gerador para o Hospital Geral, informou que

já fez uma solicitação a Prefeita que destinasse uma nota informando o motivo porque até hoje essa questão

nunca foi resolvida, então solicita ao líder de governo que leve essa mensagem porque tanta a Prefeita quanto

sua equipe são difíceis de comunicação. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o

Presidente Interino encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Pela ordem o vereador

Gabriel Tallys parabenizou o vereador Jotinha Oliveira pela condução dos trabalhos nesta sessão. Parabenizou o

líder político Fred Maia que é aguerrido e reforçou que ele vereador Gabriel está junto nesse projeto para somar

com o grupo em levar os benefícios para a comunidade e para as pessoas que tanto merecem e precisam na

cidade de Pedreiras. Pela ordem o vereador Natan do Povo falou ao vereador Adenilson que ao final da sessão

passada procurou a Prefeita para frisar sobre essa questão do gerador, requerimento feito pelo vereador

Adenilson e coautoria do vereador Gard, onde a Prefeita achou bem pertinente e até parabenizou-os, pois é um

instrumento que ajudará salvar vidas, então lhe informou que já está providenciando o aluguel para que possa

contemplar o Hospital com esse instrumento. Pela ordem o vereador Bruno Curvina parabenizou o Presidente

Interino vereador Jotinha pela condução dos trabalhos. Cobrou a respeito da implantação de segurança armada

no Hospital Municipal de Pedreiras, pois já recebeu várias reclamações de funcionários, médicos, técnicos de

enfermagem, da equipe que fica na linha de frente, porque estão sofrendo muito com pacientes que chegam

alterados e já houve até casos de agressão. E já tem um pedido seu nessa Casa então solicita ao vereador líder de

governo que acrescente essa cobrança a Prefeita, pois será de grande valia. Pela ordem o vereador Didi Motos

agradeceu ao Secretário de Agricultura Marcos que há vários dias vem disponibilizando o carro para transportar

legumes dos agricultores e, informou que o trator do município está a todo vapor aradando terras, então é muito

importante esse apoio do nosso município aos agricultores a custo zero. Sobre a cobrança do vereador Bruno

Curvina da segurança armada no Hospital, informou que na semana passada aconteceu um caso grave no CESAP,

onde uma senhora disse que tinha sido mal atendida e causou um grande barraco, inclusive foi até detida pela

polícia então por situações com essas ver a necessidade de segurança nesses locais. Pela ordem o Presidente

Interino vereador Jotinha Oliveira agradeceu aos vereadores por estarem lhe dando esse apoio em estar

conduzindo essa sessão da melhor forma possível. Agradeceu a imprensa, os funcionários da Casa e todos os

presentes na galeria da Casa. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações

Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Presidente Interino declarou em nome de Deus

e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada

e aprovada será por todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 26 de

agosto de 2025.


